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Odpověď podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím 
K: MVCRP00YSFVD 
 
Dne 10. března 2014 obdrželo Ministerstvo vnitra Vaši žádost týkající se „vytvoření instrukce 
pro rozpoznávání falešných listin“ (manuálu pro registrační úředníky ohledně rozpoznání 
padělaných a pozměněných dokladů k vozidlu).  
 
Od listopadu 2011 probíhá na registračních místech v obcích s rozšířenou působností policejní 
kontrolní akce „Čistka“ (kontroly dokladů k vozidlům dovezeným ze zahraničí, zejména 
technických průkazů a osvědčení o registraci vozidla, na jejichž základě byla registrována 
vozidla v registru silničních vozidel České republiky).  
 
Za období od 1. 11. 2011 do konce února 2014 byla provedena kontrola ve 14 krajích na 146 
registračních místech z celkového počtu 206 obcí s rozšířenou působností. Cestou Interpolu či 
příhraniční spolupráce bylo prověřeno 7.300 podezřelých spisů, z nichž bylo dosud potvrzeno 
4.530 neregulérních dokladů u 3.029 vozidel.  
 
33 % těchto neregulérních dokladů bylo paděláno, 48 % pozměněno. Registrace byly 
provedeny i na kopie dokladů, odcizené bianko dokumenty či zneužité doklady.  Nejčastěji se 
jedná o padělky či pozměněné doklady SRN a Rakouska, ale i dalších zemí. Doklady jsou 
padělány zpravidla pomocí inkoustových či laserových tiskáren, nejčastějším způsobem 
pozměnění dokladu jsou přeškraby čísel a chemické vyčištění původního identifikačního 
znaku a následné pozměnění VIN či data první registrace či výroby vozidla. Padělání či 
pozměnění dokladu je v drtivé většině případů odhalitelné za použití základních technických 
pomůcek, jako je lupa a UV osvětlení.  
 
K výsledkům kontrol proběhla pod záštitou bývalého 1. náměstka ministra vnitra, Mgr. 
Jaroslava Hrušky, meziresortní jednání, která se zabývala návrhy systémových opatření. 
Velká pozornost byla zaměřena zejména na možnost kontroly dokladů k vozidlům dovezeným 
ze zahraničí a proškolení registračních úředníků jako účinného nástroje proti legalizaci 
odcizených vozidel v našem registru vozidel (viz Vámi zmiňovaný záznam z tiskové 
konference ze dne 11.7. 2012).  
 

*MVCRX01UZ980*
MVCRX01UZ980 

prvotní identifikátor 



 

 2

V dané věci byly ze strany Ministerstva vnitra (Policie ČR) podniknuty následující kroky: 
- 

inisterstvo vnitra v březnu 2013 informovalo tajemníky obcí s rozšířenou působností o 
výsledcích kontrolní akce a návrzích řešení 

- Policie ČR předala registračním místům seznam kontaktních osob ze služby kriminální 
policie a ze služby cizinecké policie v rámci příslušného kraje s tím, že Ministerstvo 
dopravy metodicky zajistí informovanost úředníků o možnosti dožádání v případě 
potřeby (např. o prověření dokladu) 

- Policie ČR poskytla Ministerstvu dopravy k využití pro registrační úředníky databázi 
dostupných vzorů zahraničních dokladů k vozidlům (tato databáze by měla být 
přístupna registračním místům prostřednictvím aplikace Centrálního registru vozidel). 

- 
inisterstvo vnitra podalo žádost na financování proškolení registračních úředníků a 
vybavení registračních míst příslušnou technikou z prostředků EU, bohužel neúspěšně. 
Z kapacitních důvodů se nepodařilo realizovat ani pilotní projekt zaměřený na 
proškolení registračních úředníků v rámci policejní školy. 

- 
kupina dokladů Ředitelství služby cizinecké policie zpracovala výukové CD, které 
slouží výhradně pro školení registračních úředníků (prověření každého dokladu je 
čistě individuální záležitost, kterou je třeba posuzovat v kontextu s ostatními důkazy 
ve spisovém materiálu. Bez znalosti jak doklad prověřit, jakou technikou, na co se 
zaměřit a kde hledat, nelze výukový materiál použít).  

- 
 finančních důvodů (viz výše) není možné zajistit školení systémově. V současné době 
probíhají školení alespoň průběžně, na požádání registračních míst, u nichž byla 
ukončena kontrolní akce, a to dle personálních a kapacitních možností Ředitelství 
služby cizinecké policie a pracovníků cizinecké policie krajských ředitelství.  

 
 

Mgr. Martin Linhart 
Ředitel odboru 

 
 
Vyřizuje: JUDr. Jana Horáková 
tel. č.:         974 832 335 
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